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Oéua 20

1.0 Muwa moAuvoukAeotldikn aAucida oxnuatiletal amd TtV  €vwon ToAAWV
VOUKAEOTIS LWV HE OUOLOTIOAIKO Seopo. O Se0UOG aUTOC Snuiloupyeital pHeTafl Tou
udpofudiou tou 3' avBpaka TG MEVTOING TOU TMPWTIOU VOUKAeoTlSlou Kal TNG
dwodopkng opadag mou eival cuvdedepévn otov 5' avBpaka tn¢ mevtolng Tou
enmopevou voukAeotibiou. O Seopdg autdg ovopaletal 3'-5' pwododleoTepKOC
beopog.

B. Zto nAeKTPOVIKO HIKPOOKOTILO, Uotepa amo bk emnefepyaoia, ta widla
XpWHATIVvNG  poldlouv  HE  KOUTOAOyla amo  xavipec. KaBe  «xavtpo»
ovopaletol voukAeoowpa Kat  amoteAel T Baoik povada opyavwong tng
Xpwpativng. To voukAeoowpa amoteAsitat anod DNA prikoug 146 {euywv Baoswv Kat
OO KTW HopLa MPWTEivwy, Ttou ovopalovtat Lotoves. To DNA eival TuAlypévo yupw
OO TO OKTAUEPES TWV LOTOVWY

. To yevetikd UALKO €VOC KUTTAPOU OmOTeAEL TO yoviSiwHA TOU. ITA EUKAPUWTIKA
KUTTOPA TO YEVETIKO UALKO KATQVELETAL OTOV TIUPHVO, OTA ULITOXOVOPLOL KOl OTOUG
XAwpomAdotes. ZuvnBwe OUwE o 6pog yovidlwpa avadEPETal OTO YEVETIKO UALKO
TIou BploKeTAL OTOV MUPAVAL.

A. IxvnBétnon. Elvalr n onuovon XNUWKWV poplwv HeE tn Xxprnon poadlevepywv
lootonwy, ¢pBoplovowv ouclwv, KTA. Eva Tumiko mapddelypa eivalr n xprion
padlevepyou dwododpou 32P ota voukAeotidla yia tnv tyvnBetnon tou DNA.

E. O 0pogadeddéc xpwHATIOEG xpnoloToLeiTal  ylo  va  Teplypalel  ta
SuTAaCLACHEVA XPWHUOCWHOTO KATA TO XPOVIKO Sldotnua mou eival ouvdedbepéva
OTO KEVTPOUEPLSLO.

2. To YEVETLKO UALKO TWV EUKOPUWTLKWY KUTTAPWY EXEL LEYAAUTEPO UAKOG ATtd AUTO
TWV TIPOKOPUWTIKWYV. To cuVoALkd DNA Ttou untdpXEL o€ KABE EVUKAPUWTIKO KUTTAPO
Oev elval éva eviaio poplo, aAAG amoteAeital amnd MOANA YPAUULKA LOPLA, O OPLOUOC
KOL TO MAKOC TWV OTolwv €lval XapoKTnplotikad yla ta Siddopa £ibn twv
opyaviopwyv. Ta popla tou DNA maketdpovtal Pe MPWTEIVEG KoL oxnuatilouv ta
widta xpwpativng. To cuvoAlkd DNA oe kaBe Suthoeldég kUTTApPo Tou avBpwrou
€XEL UNKOG TIEPLIIOU 2 M KOl CUCTIELPWVETOL O€ TETOLO BaOUO, WOTE VA XWPAEL OTOV
TIUPNVA, TIOU €XEL SLAPETPO SEKA EKATOUUPLOOTA TOU PETPOU!

Ta ptoxovépla kat ot YAwpomAdoteg €xouv DNA. To VYeVETIKO UAIKO Twv
HLTOXOVOPlWY Kal TwWV YAWPOTAACTWY TEPLEXEL TIANPOPOPIEC OXETIKEG HE TN
AelTtoupyia Toug

To pitoxovéplakd DNA OTOUC TEPLOCOTEPOUC OPYQVIOHOUC £lval KUKALKO HOplo.
KaBe pitoxovéplo mepléxel SUo £wc éka avtiypada tou KUKAKOU popiou DNA. It
OPLOMEVO OHWG KATWTEPA TPWTOlwa ival ypapupLkd. To DNA twv XAwPOmAaoTwV
glval KUKALKO HOpPLO Kall €- XEL LEYOAUTEPO HEYEDOG oo To pitoxovoplako DNA.



3. To 1928 o Griffith xpnowomnoinoe 800 oteAéxn Tou Baktnplou MVEULOVIOKOKKOG
{Diplococcus pneumoniae), ta onoia exwpilouv popdpoloyikd, otav KaAAlepynBouv
o€ BPEMTIKO UALKO, AOYW TNG APOUGLAG I N EVOG TPOOTATEVTIKOU KOAUUATOG. To
OTEAEXOG TOU £lxe KAAUMHA oxnuatile "Aeieg" amolkieg kat Atav maboyovo, dnAadn
OKOTWVE TA TIOVTIKLO TTOU HMOAUVE, evw €Kelvo Tou Oev elxe KAAUUUA oXNUATlE
"abpeg" amowkieg kat Sev nrav maboyovo. O Griffith xpnowonoinos uvdnAn
Bepuokpaoia, yla va OKOTWOEL Ta Asla BaKTAPLA KAl HE AUTA LOAUVE TOVTLKOUG, Ol
omnolol mapépevav {wvtavol. Otav Ouwg aveépelle vekpa Asia Baktrpla pe {wvtava
adpa KoL PE To Pelypa POAUVE TTOVTIKOUC, TOTE auTtol méBavav. ITo aipa TwV VEKPpWY
Tovtikwv Bpédnkav {wvtava Asia Baktipla. O Griffith cupunépave otL pepikd adpa
Baktipla "petaoxnuatiotnkav" oe Asia maboyova votepa and alAnAemibpaon ue
Ta vekpad Asta Baktripla, aAAG Sev UMoOpeoe va SWOEL LKAVOTIOLNTLKY QAvTnon yla
TO WG YIVETAL QUTO

Ta mewpapata tou Griffith €del€av otL évag "el81kd¢ mapayovtag" mou undpxeL ota
naBoyova Baktrpla petaoxnpatilel ta pun moboyova o maboyova akOun Kol av Ta
naBoyova Baktipla £xouv okotwBel Adyw B€ppavong
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1.a. Ta 6eofuptBovoukAeotidia dopouv to DNA evw to ptBovoukAsotidia to RNA.

B. Ta &eofuplBovoukieotibla amotedovvrar amd Seofuplfoln evw Ta
plBovoukAeotidia tn pLBoAIln. H 6e€optoln o 2’'C ouvdeétal povo e 2 udpoyova evw
otn pLBOLN ouvdeetal pe udpoyovo kat udpoteiio.

y. 2ta OeofuplBovoukAeotidia cuvavtape tnv alwtouxo Pdon Buuivn evw ota
plBovoukAeotidia tnv alwtouxo BAacn oupakiAn.

2.a. OL alwtouxeg Baoelg TnG pLog aluoidag cuvdéovtal pe deopolg ubpoyovou Ue
T alwtouxeg Paocslg t™ng amévavit aluvoidbag pe Pdon TOV KAvOva TNG
ouumAnpwpatikotnTag. H adevivn ouvbéstal povo pe Bupivn kat avtiotpoda, evw n
KUTOOLVN LovVo e youavivn kat avtiotpoda. Emopévwg loxuel A=T=ZeOynA-T=x

kal G=C=Zelyn G-C=y.

Ze Vol KUKALKO HopLlo DNA, kaBe voukAeotiblo cuvOEeTaL UE TO TIPONYOULEVO KAl TO
enopevo pe 3’5’ Qwodobleotepkd Seopod. Zuvenwg, Sev umdpyxouv eAEuBepeg
uvdpofuhopadeg kal dwodopLkég opadeg kat Loxuel DA=NoA

Avetdptnta amd tov aplBpd Twv voukAeotldiwv amd Ta omoia amoteAsital n
moAuvoukAeotidikr) aAucida, To MPwTo TNG VoukAeotidlo €xel mavta pia eAeUBepn
dwodopkn opada cuvdedepévn otov 5' avBpaka tng mevtolng Tou Kal To TEAEUTALO
VOUKA€goTiS10 TNG £xeL eEAeUBepO TO LSPOEVUALO ToU 3' AvBpaKa TN MeEVTO(NG TOU
JUVETWG, TO TIPWTO VOUKAEOTISL0 Ue To TeAeuTaio dev evwvovtal pe 3’5" OA .
JUUPWVA HE TO TOPTIAVW, YO HOVOKAWVO YPAUUKO LoxUel DA=NoA-1 kol yla
SikAwvo ypapptko toxvet GA=NoA-2

MNpooBEtovtag Tov aplBud Twv VOUKAEOTISIWV yla KaBe Selypa Kal ocuykplvovtag To
pe Tov aplBuod 3’-5' pwododieotepikd oo mapatnpoUpe Ta eENC:

1° Asiypa. loxUst A=T kat G=C kat 6tt ®A=NOoA. Tuvenwg, npokeitat ya SikAwvo
KUKALKO poplo DNA. Apa TIPOEPYXETOL OTTO: OPLOUEVOUC LOUC, BAKTAPLO ULITOXOVSPLO )
XAwpomAdotn.



20. loxvel A=T kot G=C kat 6tt DA=NOA-2. ZUVETIWG, TPOKELTAL YLt SIKAWVO YPOLULLKO
Hoplo DNA. Mrmopel va poEpXETAL amo OpLoUEVOUG LoUG, Tupnvikd DNA avwtepou
EUKOPUWTLKOU KUTTAPOU Kal pitoxovdplako DNA katwtepwE mpwtolwwy.

30 Asiypa: loxvel G#C. EmutAéov, oxel @A=NOA, OTOTE TIPOKELTAL YLl LOVOKAWVO
KUKALKO popLo DNA. Zuvavtatal o€ OpLoHEVOUG LOUG.

4° Agiypo: loxVet AzTkat G2C kat @A=NoA -1. JUVENWG TPOKELTAL YL LOVOKAWVO
YPOUULKO HOplo DNA. Zuvavtdtal o opLoUEVOUG LOUG.

2. B. OL 6ecpot udpoyovou otabepomolouv Tn deutepotayn doun dikAwvou popiou
DNA. Metatu A-T avantuooovtal 2 deopol udpoyodvou kat petafl G-C tpelg deopol.
JUVeENWG LoxVeL AY=2* elyn A-T + 3 * {evyn G-C= 2*X + 2*Y

To mpwto popLo €xeL 2*1500 + 3* 1303 = 3000+ 3909=6909 Seopot udpoyovou

To deUtepo popLo €xel 2* 11800 + 3 * 12710 = 61730 Seopol ubpoyodvou.

Apa 1o SeUTepPO HOpPLO £XEL oTaBepoTEPn Seutepotayn dour).

3.MapatnpoUpE WG TO TPWTO KUTTOPO EXEL TN MLon oootnta DNA o€ oxéon Ue To
beltepo. Ta KUTTOPA OTA OTTOIA TO YovISiwUa UTTAPXEl O€ £va YOVo avTiypa@o, OTTwS
gival Ta  TTPOKAPUWTIKA KUTTAPO KOl O YOMETEG Twv  OITTAOEIOWY  OPYAVIOUWY,
ovopdlovTtal atrAogidn. Ta KUTTapa OTa OTroia To yovidiwua UuTtdpxel o€ dUo avTiypaga,
OTTWG €ival Ta OCWMATIKA KUTTAPO TWV AVWTEPWY  EUKAPUWTIKWY  OPYAVIGHWY,
ovopddovtal ditthog1d Me 1o TEAOG TNG avTiypa®rig KaBe popio DNA éxel dITTAACIAOTE.
Ta 800 avriypaga kABe popiou cuvdéovtal peETALU TOug MeE pia doprp TTOU
OVOUACETAlI KEVTPOMEPIDIO.

Awakpivoupe SU0 MEPUTTWOELG:

A. AmAoeldn¢ YOHETNG OVWTEPOU EUKAPUWTIKOU OPYyOoVIOHOU Kol OUtAoeldEC
CWHATLKO KUTTOPO TOU LElou opyaviopoU TIpLV TNV avtypadn.

B. ZWHOTIKO KUTTAPO TIPLV TNV avTlypadr Kol CWHATIKO KUTTOPO UETA TNV avilypodn
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A.

1. Ot alwtoUxeg Baoelg TG pLag alucibag cuvdéovtal e SeopoUG USPOYOVOU UE TIG a{WTOUXES
Baoelg tng amévavtl alucidag pe Baon tov Kavova TnG cupmAnpwpatikotntag. H adevivn
oUVSEeTal povo e Bupivn Kat avtiotpoda, EVw n KUTOGivn HoVo Ue youavivn kat avtiotpoda.
Juvenwe, LoxVel A1=T2, T1=A2, G1=C2, C1=G2

ErutAéov, T1=100-A1-G1-C1=20%.

KaBe kAwvocg amoteAeitatl ano 1000 Baoelg

JUVETIWG, LOXVEL:

T2=A1=25/100*1000=250

A2=T1=20/100*1000=200

G2=C1=25/100*1000=250

C2=G1=30/100*1000=300

%A=(A1+A2)/2000 * 100 = 22.5%= %T

%G=(G1+G2)/2000 * 100 = 27.5%=%C

2. OL Seopol ubpoyodvou otabepomololv tn deutepotayn Sour dikAwvou popiou
DNA. Meta€V A-T avantuooovtal 2 Seopol udpoyovou kal petaél G-C tpelg deopol.
AY= 2X+3Y=900 + 1650 = 2550 Ssopol udpoyovou



3.

Avetaptnta anod Tov aplBpud twv voukAsotiSiwv amnod ta onola amoteAeitol  TOAUVOUKAEOTLOIKN
aAuoida, To MPpwWTo TNG VOUKAEOTIOL0 £XeL tAvTa pia eAelBepn pwodoptkn opdda cuvdedepévn
otov 5' AavBpaka tng mMevtolng Tou Kol To TeEAeUTOio VOUKAEOTIOO TNG €xeL eAelBepo TO
v6po&uALo Tou 3' avBpaka tNg evtolng Tou

JUVETIWC, TO TIPWTO VOUKAEOTIOLO0 pE To TeAeuTaio dev evwvovtal pe 3’5’ QA .

Juvenwc, yla SikAwvo ypoppko popto DNA oxlet DA=NoA-2
®A=NoA-2=2000-2 = 1998

Ividla Xpwpoowpota Adehdéc Mopla DNA
xpwpativng Xpwpatideg
JWHATLKO 38 38 0 38
KUTTOPO  apxn
pecodaong
JWHATLKO 76 38 76 76
KUTTOPO
pecodaon UETA
™V avtypadn
JWHATIKO  OTN 38 76 76
peTadaon
Frapétng 19 0 0 19




